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Rádics tegnap Pa$i«sal Mrgyatt - fl, mai minisztertanács dönlőfontosságu lesz •- A búr- 
g ya központ volt igazgatója Párisban terjesztette a hamis frankokat

Békét akar a kisantant
A kisantant külügyminiszterének temes­

vári konferenciája bizonyos nyugtalanságot 
keltett, mert a külföld attól tartott, hogy olyan 
határozatokat hoznak, amelyek esetleg ideges­
séget váltanak ki. A frankaftérés az ezzel kap­
csolatosan ismét napirendre került magyar ki­
rálykérdés valamint ezgn ügyek által a kül­
földön kiváltott hatás érthetővé teszik azt a fel­
fogást, amely tartott attól, hogy a konferencián 
szóba kerül a kisantant és Magyarország vi­
szonya. Ezt a barátságtalan előérzetet, amely a 
konferencia napiredje iránt a külföldön meg­
nyilvánult, eloszlatták azok a jelentések, ame­
lyek a konferencia előestéjén napvilágot láttak 
és Benesnek a konferencia napján tett nyilat­
kozata.

Benes szavaiból nyilvánvaló, hogy Cseh­
szlovákia kezdeményező lépéseket tesz Locarno 
szellemének a kisantanton belül is helyet biz­
tosítani. Középeurópa államainak egymáshoz 
való áldatlan viszonyát végre rendezni kell, 
mert csakis igy lehet a tartós békét biztosítani.’ 
Ennek érdekében azonban feltétlenül szükséges 
a kisantant aliamai és a Magyarország között 
még mindig fennálló ellentéteket teljesen elsi­
mítani. Benes maga messzemenő áldozatokra 
hajlandó az igazi béke biztosítása érdekében. 
Nem riad vissza attól sem, hogy Csehszlovákia 
bizonyos területi engedményeket tegyen Ma­
gyarországnak, sőt hajlandó arra is, hogy a 
kiraíykérdés rendezését magyar belügynek is­
merje el és a teljes érdektelenség álláspontjára 
helyezkedjen vele szemben. Maga a frankha­
misítás kérdése is, amelynek során pedig éles 
és kíméletlen harcot folytatott a cseh sajtó 
Magyarország ellen, már nem olyan fontos 
Prágának, hogy emiatt szükségesnek tartaná a 
magyar belügyekbe való beavatkozást. Ennek 
az álláspontnak a kialakulására valószínűleg 
befolyással volt a nyugati hatalmak, elsősorban 
Anglia magatartása és Benes mint ügyes dip­
lomata azonnal felfogta, hogy a teremtett hely­
zetben miként viselkedjen.

Az a békés szellem, amely Benes mos­
tani magatartását jellemzi mindenképen örven­
detes, meri ismerve kétségtelenül nagy befo­
lyását, nemcsak a csehszlovák külpolitika in­
tézésében, bizonyosra vehető, hogy rövidesen 
egész Középeurópában a békülékeny szellem 
fogja felváltani a mait, amely még mindig al­
kalmas a feszült viszonyok megteremtésére. Ha 
Magyarorszag látni fogja, hogy szomszédai bé- 
kejobbat nyújtanak feléje, akkor nem zárkóz­
hat ő sem el az elöl és az a becsületes béke 
fogja biztosítani Középeurópa minden államá­
nak kulturális, gazdasági és politikai megerő­
södését,

Nem szabad egyik középeurópai állam­
nak sem elmulasztani megragadni minden al­
kalmat a tartós béke biztosítására. Reméljük, 
hogy Temesvár lesz az első lépés Középeurópa 
Locarnójához. Késő este ugyan megcáfolták 
Benes állítólagos ajánlatát, remélhető azon­
ban, hogy igy is eljutunk a mi Locarnónkhoz.

i

Középeurópa Locarnója
A frankhamisítás ügyében még nem foglaltak állást

I emesvár, február 10. A kisamant kon­
ferenciája Európa minden államából laptudósi 
tók érkeztek Temesvárrá, legtöbben a kisantant 
államából, legkevesebben pedig Magyaror­
szágból.

Benes és Nincsisc tegnap éjjel találkoztak 
Zsombolyán, ahonnan együtessen folytatták 
útjukat. 1 emesvárra reggel negyed nyolckor 
érkeztek meg, ahol Dúca külügyminiszter és a 
román külügyminisztérium főtisztviselői fogad­
ták a két szövetséges állam külügyminiszterét 
és a delegációkat.

A házak n mindenütt zászlók lengenek, 
főleg román és cseh zászlók, de a jugoszláv 
szín is szépe van képviselve.

A külügyminiszterek megállapodtak ab­
ban, hogy a konferencia befejezéséig semmiféle 
nyilatkozatot nem tesz.tek és interjút nem 
adnak.

A konferenciát megelőzőleg Dúca külügy­
miniszter nyilatkozott az Est munkatársának és 
kijelentette, hogy a frankügy nem kerül szóba 
a tárgyalások során Magyarország kérdése is 
szóba kerül, de arról fognak tárgyalni, hogyan 
lehetne a kisantant és Magyarország közötti 
ellentéteket elsimítani és a szomszédos jóvi 
szonyt biztosítani A mostani konferenciának az 
a célja, hogy életrehivják a kisantant Locar-

nójat. A konferencia résztvevői elhatározták 
hogy a frankhamisítás ügyében semmilyen 
állásfoglalásra, sem határozat hozatalra nem 
kerül sor.

Miről tárgyaltak ?
A kisantant konferencián az előző nyilat­

kozatok ellenére szóbakerült a frankhamisítás 
ügye is. A tegnapi temesvári tárgyalásokról az 
alábbi hivatalos jelentést adták ki:

A kisantant államainak külügyminisz­
terei ma Temesváron délelőtt 9—1 óra és dél­
után 3 6 között ülést tartottak, amelyen az 
általános politikai helyzetről tárgyaltak. Minden 
állam külügyminisztere beszámolt a helyzetről 
és ennek alapján arra a megállapításra jutottak, 
hogy a kisantant államainak helyzetében nem 
állott be semmilyen változás. Azután a lefegy­
verzés kérdése került szóba. Az erről szóló 
vitát még folytatni fogják. M jd Középeurópá- 
nak a locarnói konferencia után beállott hely­
zetével foglalkoztak. A locarnói konferenciával 
összefüggésben megállapították, hogy folytatni 
keli a kisantantnak pacifista politikáját.

A magyarországi frankhamisítás ügyében 
azl a határozatot hozták, hogy amig ebben az 
ügyben a vizsgálat nincs befejezve, nem fog­
lalnak semmilyen állást.

37ía dal el a üormány sorsa
Beogradból jelentik: Radics Sztepan teg 

nap reggel Beogradba érkezett. Délelőtt 10 
órakor a szkupstinába ment, ahol a miniszteri 
tanácskozó szobában egy ór<* hosszat tanács­
kozott Basics Nikola miniszterelnökkel A ta­
nácskozás után az újságírók kérdést intéztek 
Radicshoz, hogy miről tárgyalt a miniszterel­
nökkel. Először nem akart nyilatkozni, később 
azonban a következőket mondotta:

„Egy óra hosszat tanácskoztam Pasiccsal 
és mindenről értesítettem. Láttam, hogy milyen 
nagy hibákat követtek el azok, akik hazug hí­
reket jelentettek. Délután 5 órakor miniszter- 
tanács lesz, itt minden egyes kérdésre, amit 
minisztertársaim hozzám intézenk, válaszolni 
fogom. Basics miniszterelnök és részben Nin- 
csics is tudja miért mentem Dubrovnikba. Sza­
rajevói és mostári tartózkodásom nem volt 
előre tervbe véve ezt azonban az iskolák és 
nép érdekében történt.

Figyelmeztettem Pasicsot arra, hogy azok 
a lapok, amelyek nem a mieink, pontosan kö­
zölték beszédeimet. Ezekben nem voltak benn 
azon részek, amelyek a zavart okozták. Választá­
sokról nem beszéltem. Azt sem mondtam, hogy 
ez a parlament méltatlan a királyt megkoro­
názni. Franciaországot sem sértettem meg.

Az ellenem irányuló intrika miatt ezentúl 
nem tíz, de még három napra sem hagyhatom 
el Beogradot. A radikálisokkal. Basics nélkül 
nem lehet dolgozni. Éppen igy nem lehet dol­
gozni a Rádics párttal sem, Rádics nélkül.“-

A képviselők nagy érdeklődéssel tekin­

tettek a délutáni minisztertanács elé, amely 
5 órától 8 óráig tartott. A minisztertanácson 
kizárólag politikai kérdésekkel foglalkoztak 
Érdekes, hogy Maximovics Bozsa belügyminisz­
ter nem vett részt a minisztertanácson.

A minisztertanács után a hírlapírók kér­
déseket intéztek a miniszterekhez, hogy lemond-e 
a kormány? A válaszokból nyilvánvaló, hogy 
a lemondás kérdéséről még nem döntöttek, erre 
a ma délelőtti minisztertanácson kerül a sor

Srskics arra a kérdésre, hogv Maximo­
vics lemoudott-e, igy válaszolt: Hat inég mit 
nem gondolnak? Benn vann és benn marad a 
kormányban.

Egy újságíró egyenesen Pasicshoz fordult 
és megkérdezte, hogy kielégitciték-e — Radics 
kijelentései ? Ezt kérdezze meg Radicstól. fe­
lelte a miniszterelnök.

Tegnap délután 3—5 óra között megbe­
szélés volt a demokrata párt helyiségében 
Davidovics, Korosec, Marinkovics, Szpaho és. 
Kapetanovins részvételével. Az értexezleten 
szóba került az ellenzéki blokk újjáalakításá­
nak ügye. A konferenciáról távozó képviselők 
kijelentették, hogy az ellenzék egységes par­
lamenti fellépéséről tárgyaltak

Délután Rádics pártja is ülést tartott, 
amelyen a pártvezér beszámolt agitációs útjá­
ról és Pasiccsal való találkozásáról. Radics 
nagyon oplimisztikusan nyilatkozott és kijelen­
tette, hogy semmi olyat nem tett, ami a hely­
zetet felboríthatná. Rádics beszéde után a költ­
ségvetésről beszéltek.



1926. február ÍjifíttiM
A román ellenzék meghiúsította a

paktumot
Csak a községi választásokon fog együtt menni a romániai magyar párt a 
liberálisokkal — A megegyezés megkötésére csak ezután kerül sor
Kolozsvárról jelentik: A romániai ellenzéki 

lapok támadása, de különösen a bukaresti Lupta 
azon cikke, amely a paktum szövegét közölte, 
arra késztette Bratianu kormányát, hogy a meg­
egyezés aláírását néhány napra elhalássza.

Az erdélyi magyar párt vezetősége a kö­
vetkező kommünikét adta ki:

Egyes román lapoknak a kormány és a 
Magyar Párt közös megegyezésre vonatkozó köz­
leményei olyan helyzetet teremtettek, amely mel­
lett a kormány a megegyezési ez idő szerint 
tem tartotta véglegesithetőnek. Ennélfogva a 
kormánnyal a közigazgatási választásokra nézve 
kötelező megállapodás nem jött létre. Ami azon­
ban nem zárja ki a kormánnyal való tárgya­
lások esetleges későbbi folytatását.

Ennek következtében Ugrón István párt­
elnök szombat este Bukarestből az összes ta­
gozati elnököket körtáviratban értesítette, hogy 
a Kolozsvárt folyó évi február hó 2 án a ta­
gozati kiküldöttekkel közölt választási megálla­
podások a pártot többé nem kötelezik és az 
egyes tagozatokra bízta hogy a helyi viszo­
nyok szem előtt tartásával akár önálló listát 
nyújtsanak be, akár a kormány helyi megbí­
zottjaival a kolozsvári határozatok szem előtt 
tartása mellett egyezzenek meg, hogy a ma­
gyarság arra hivatott képviselőinek kellő szá­
mot biztosíthassanak a közigazgatási életben.

Ha egyes tagozatok azonban a kormány 
helybeli exponenseivel a választásra nézve meg­
egyezni nem tudnának, úgy a tagozati vezető­
ség esetleges más irányú orientációja sem ki- 
fogásoltatik, ha ezáltal több párttagnak a köz­
ségi tanácsban való beválasztását biztosítani 
tudják.

Miért nincs paktum?
Dr. Paál Árpád, a Bukarestben jelenleg 

tárgyaló bizottság egyetlen kolozsvári tagja az 
ügy állására vonatkozólag a következő jelentő­
ségteljes nyilatkozatot tette:

— A bukaresti Lupta ismeretes közlései 
csak annyiban befolyásolták a megbeszélések

menetét, mely jó irányban haladt, hogy úgy a 
tárgyalóbizottság, mint a tárgyaló miniszter a 
kisebbségi kérdésekre vonatkozó tárgyalásokat 
jónak látták függetleníteni a választások alkal­
mából. Ezért kölcsönösen megállapodtunk ab­
ban, hogy a választási egyezményhez, melyet a 
kormány is megkötöttnek jelentett ki, ragasz­
kodva az egyéb kérdésekre vonatkozó tárgya­
lások befejezését a választások utáni időre ha­
lászijuk.

Ebből a nyilatkozatból a helyzet mai ál­
lásán kivül az is nyilvánvaló, hogy mily zava­
rólag hatottak a kisebbségi kérdés lényegének 
elintézésére, azok a hírlapi közlemények, me­
lyeknek részletét sok tekintetben nem is fedték 
a valóságot. Amennyiben tehát az nyerne meg­
állapítást, hogy ezek a közlemények bárcsak 
félig tájékozott, de magyar forrásból eredtek 
volna, beláthatatlan az a felelősség, melyet 
ennek az indiszkréciónak elkövetői az egyete­
mes kisebbségi magyar üggyel szemben viselni 
tartoznak, még pedig akárcsak meggondolatlan­
ság, akár pedig célzatosság volt cselekvésük 
rugója.

A paktum a gyulafehérvári határozatot 
hajtaná végre.

A helyzet teljes képének helyes megíté­
léséhez tartozik a nyilatkozat is, melyet a kor­
mány távirati irodájának munkatársa előtt ille­
tékes helyen tettek a Magyar Párttal folytatott 
tárgyalásokról és azok következményeiről.

A nyilatkozat a következőképen hangzik:
A liberális párt és a Magyar Párt közötti 

egyezmény kérdésében hivatalos körök meg 
vannak győződve, hogy a magyar választók 
pártvezetőségük utasításai szerint fognak eljárni.
A Nemzeti Párt tiltakozásai nevetségesek, mert 1 
a paktum, ha létre* is* jönne, nem tartalmazna 
egyebet, mint az albajuliai határozatok kereté­
ben mozgó törvények alkalmazását. A paktum 
nem fogja sérteni az állam és az erdélyi ro­
mánság érdekeit, hanem biztosítékot fog nyúj­
tani az államnak az irredentizmus ellen.

Fényes esküvő Novisadon
Impozáns keretek között tartották meg 

tegnap délután 5 órakor Ziegler Marta, Ziegler 
Ágoston novisadi kötszergyáros leányának és 
Andrics Drágán sorhajóhadnagy esküvőjét. A 
beltéri katholikus templomban lefolyó esküvői 
szertartáshoz többezernyi tömeg vonult ki s 
már 4 óra felé szinte életveszélyes volt a to­
longás a fényesen kivilágított templomban, va­
lamint a templom előtti téren is, ahol belátha­
tatlan sokaságu tömeg szorongott. A nászme- 
net autókon és díszkocsikon vonult fel, majd a 
tömeg sorfala között, vonult be a templomba, 
ahol Fáth Ferenc apátplébános végezte az es­
küvői szertartást. Az esküvőn Novisad társa­
dalmának szinejava vett részt s azon a hadi- 
tengerészet s a gyalogság tisztikara is képvi­
seltette magát. A mennyasszony gyönyörű va- 
lencienni csipkékkel diszitett ruhában jelent 
meg, a vőlegény teljes díszben. Feltűnést kel­
tett Ziegler Ágostonné pompás ruhája, valamint 
a nyoszolyóleányok toalettje. Az esküvőn részt- 
vettek a vőlegény szülei is, dr. Andrics Nikola, 
miniszterhelyettes és felesége Jovics báróné.

Este 9 órakor a Wagner cukrázda összes 
helyiségeiben ötventeritékes diszlakomát ren­
deztek. A cukrászda helyiségét ez alkalommal 
ragyogó pompával diszitették fel, a haditenge­
részet lobogóival és a stilszerüség kedvéért 
árbócjelző lámpákkal, mentőövekkel és sziré­
nákkal, inig a háttérből villanyégők százai ter­
jesztették a ragyogó fényt.

A banketten a következő pompás menüt 
szolgáltattak fel:

Consommé d’or
Esturgeon avec Sauce Tartar
Filet Mignon
Roti
Saladé
Compot
Parfait
Jardinette
Café
Vin blanfc de Karlowitz
Champagne
Liqueur.

Az első fogásnál a zenekar Lohengrin 
nászindulóját játszotta.

A fényes társaság a késő éjjeli órákig 
maradt együtt.

A parlament ülése
Csehszlovákiák an rendezték a kisekkségi 

nyelvhasználat kérdését
Megjelent a nyelvtörvény végrehajtási rendelete — A rendezés mintául szolgálhat a többi

utódállamnak
A kisebbségi problémának legfontosabb 

kérdései sorában foglal helyet a kisebbségi 
nyelvek használata, amelynek kielégítő meg­
oldásával még mindig adósok a nemzeti kisebb­
ségekkel biró államok. Az utódállamok sorá­
ban Csehszlovákia volt az egyetlen, mely ezt 
illetőleg már alkotmányába bizonyos elvi jelen­
tőségű rendelkezéseket vett fel és azután külön 
nyelvtörvényben rendezte a kérdést. Mint Prá­
gából jelentik, most adta ki a cseh kormány 
az 1920 február 29-én kelt nyelvtörvényhez a 
végrehajtási rendeletet, mely általános kisebb­
ségi szempontból is fontos, de különös érde­
keltségre tarthat számot nálunk abból az alka­
lomból, hogy a Liberális Párttal kötött paktum 
alapján a kisebbségi nyelvek használat kérdé­
sének rendezését várhatjuk.

A prágai kormány most kiadott rendele­
tének alapelve, hogy minden polgárnak saját 
apanyelvén kell jogot szolgáltatni. Ez áll a 
kisebbségekre is, ha az illető kerületben leg­
alább 20 százalékát teszik ki a lakosságnak 
és pedig úgy a közigazgatási, mint a bírósági 
használatban

A hatóságok kötelesek a magyar nyelven 
szerkesztett beadványokat elfogadni és az elin­
tézést az államnyelv mellett a kisebbség nyel­
vén is megadni.

Ha a*, elintézés csak az államnyelven 
ízólna, ez esetben a fél három nap alatt a 
kisebbség nyelvén való kiadást is követelheti. 
Valamely nemzeti kisebbségi nyelvhez tartozók 
nemcsak egyes személyek lehetnek, hanem

jogi személyek is, továbbá önkormányzati tes­
tületek, egyházi hatóságok és más testületek.

A közvádló olyan vádlott ellen, aki vala­
mely kisebbségi nyelvhez tartozik, a vádat az 
illető kisebbség nyelvén, is tartozik előterjesz­
teni. Olyan helyeken, ahol a fenti értelemben 
nemzeti kisebbségek vannak, a hivatalok, bí­
róságok és hivatalos helyiségek, szobák külső 
megjelölése az államnyelven kivül a kisebbsé­
gek nyelvén is feltüntetendő.

— Amennyiben a kisebbségek nyelvi 
jogait a hatóságok megsértenék, a sértett fél­
nek 15 nap alatt joga van a sérelem helyre­
hozását követelni panasz utján, amely egész a 
legfelsőbb fórumig mehet, ezenfelül a vétkes 
tisztviselőket bűnvádi felelősségre vonják.

Amint látható, Csehszlovákiában elég 
liberális szellemben oldották meg a kisebbségi 
nyelvek hivatalos használatát.

A SZÉPSÉG
A NÖ LEGNAGYOBB ÉKESSÉGE
A rut arcot megszépíteni, a szépséget megtar­
tani és ápolni, legnagyobb művészete a cos- 
mctikának. A modern cosmetikának remeke a

Dr. FÖLDES MARGIT-CRÉM
amelytől arcunk üde, ruganyos, harmatos illa- 
os lesz A ráncok elsimulnak, szeplők, indítói­

tok eltűnnek. Újból mindenütt kapható. Ára 15 0 
Vezérképviselet:

HELLER, VELIKA-KIKINDA
12576-30*

A parlament tegnapi ülését negyed 10 
órakor nyitotta meg Trifkovics elnök. A napi­
rend előtt felolvassák Triíunovics Misának kül­
ügyminiszter helyettessé való kinevezéséről széló 
királyi ukázt. Ezután Balyics emelkedik szó­
lásra. Bírálja a kormány munkátlanságát, mert 
nem terjeszti elő a beígért törvényeket és nem 
Írja ki a községi választásokat. Hosszan beszél 
a török papok helyzetéről és megállapítják, 
hogy a miniszter eljárására velük szemben 
igazságtalan volt. Végül kijelenti, hogy a költ­
ségvetés ellen szavaz.

Trifkovics vallásügyi miniszter azonnal 
válaszolt Baljics beszédére, a török papokat 
illetőleg.

Srskics miniszter a muzulmánok nemzeti 
öntudatra ébresztéséről beszél. Utána személyes 
kérdésben ismét Baljics beszélt. Az utolsó szó­
nok Grizogon volt, aki részletesen bírálja a 
kormány munkáját és ezzel az ülés egy és 
negyed órakor véget ért.

Benes nem ad területi engedményt 
Magyarországnak

A Prager Presse, a csehszlovák külügy­
minisztérium hivatalos lapja, Bécset teszi fele­
lőssé mindazon hírekért, zmelyek arról szólnak, 
hogy Benes kész uj békét kötni Magyarország- 
galés területi engedményt tesz a magyaroknak, 
sőt a királykérdés rendezését is reájuk bízza.

Ezenkívül azt is írja a lap, hogy dr. Be­
nes terve a középeurópai Locarnórói, lehetet­
lenné vált a magzat kormánynak a frank ügy­
ben tanúsított magatartása miatt.
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Viharos jelenetek a magyar parlamentben
Miért kellett az államnak szanálni a Viktória malmot ?

A nem 
részvétlenség

vigytilés mai ülése meglehetős 
közepette indult meg. Az utolsó 

hetek izgalmas folyosói élete után, ma csak­
nem üresek a folyosók, ami látható következ­
ménye az ellenzék teljesen megcsappant remé­
nyeinek. Most már úgy is alig hallani valamit 

kormányválságot hangoztató híresztelésekről.
A napirendre tűzött viták során sem igen ke­
rülhet sor izgalmasabb jelenetekre. A legna­
gyobb érdeklődéssel Erdélyi Aladár és Erőd! 
Ilarrach Tihamér interpellációját várják. Az in- 
«erpellálók ugyanis a Viktória malom és Bacher 
Emil ügyében terjesztettek be interpellációi. 
Bacher einil 22 malmot vásárolt össze és szá­
mos más vállalatot alapított, mindent adósság­
ra. Bacher adóssága meghaladja a két millió 
fontot, olyan hatalmas összeg, aminek a kama­
tait sem tudja Magyarországon senki sem íi- 
/vtni. A Viktoria malom bukása a magyar ko 
io:ia stabilitását és az ország külföldi hitelké­
pességét is veszélyeztette a nagy külföldi» tár­
gyalások miatt, amint ezt Búd János pénzügy- 
miniszter is kijelentette.

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 
tizenegykor nyitotta meg Szcituvszky Béla el­
nök. A mezőgazdasági népiskolák létszámeme­
léséről szóló törvényjavaslatot terjesztették be, 
majd Karaffiáth Jenő napirend előtti felszólalása 
következett. Felszólalásában Fábián tegnapi be 
szédével foglalkozik. Fábián azt mondotta, hogy 
a Levente egyesületek részére Csehországiul' 
háromszázezer méter posztót rendeltek meg, 
ami ellen az egész gazdasági étet nevében til­
takozott.

Meskó Zoltán: Inkább a Bacher ügyről 
beszélt volna.

Karraffiáth: Fábián állítása elejétől végig 
koholmány. (Nagy zaj és hangos derültség a 
kormánypárton).

Podmanicky Endre báró: Ilyen blamázs.
Karaffiáth: Szövetrendelésről még határo­

zat sem történt. A testnevelési tanács minden 
szükségletét nyilvános árlejtés utján szerzi be 
Tiltakozik az ellen, hogy Fábián magát a ma­
gyar ipar védőjének tolja fel, mert a magyar 
ipar érdeke egyformán szent mindenki előtt.

A nemzetgyűlés meghallgatta Orffy Imre 
javaslatát s házszabály módosítások ügyében, 
azután pedig áttért a mentelmiügyek tárgyalá­
sára. Peidl Gyula és társai mentelmi joguk 
megsértését jelentették be, mert a rendőrség 
megakadályozta őket abban, hogy 1924. junius 
11 éri nem bocsátották őket Somogyi és Bacsó 
sírjához. A mentelmi bizottság nem találta a 
mentelmi jogot megsértve, mert a rendőr­
ségi intézkedésnek még képviselő sem szegül­
het ellen. A mentelmi ügyek tárgyalása során 
a nemzetgyűlés plénuma Vancák Jánosnak üd- 
lucsy Alajos elleni egyik ügyében megtagadta 
Vancák mentelmi jogának felfüggesztését, még 
a másik ügyben a mentelmi jog felfüggesztése 
mellett foglalt állást.

Várnai Dániel visszautasítja a nemzet­
gyűlés előtt elhangzott olyan értelmű kijelentést 
mintha a Népszava üzlet volna.

Podmaniczky báró: Hát az Abend mi
csoda? . , . ,, ., , .

Esztergályos: A Beszkar is elég jó üzlet.
Zsirkay: A szakszervezet sem utolsó üzlet.
Szabó Imre azt állítja, hogy a mentelmi 

ügyekben a képviselők nem szavaznak meg­
győződésük szerint.

Az elnök Szabót ezért a kijelentéséért 
rendi eutasitja.

Hedry Lőrinc tiltakozik Várnai vádja ellen 
és kijelenti, hogy épp a szocialisták követnek 
vl politikai zaklatást Vancákkal szemben, mert 
minden politikai vagy sajtóvétség ügyben Van- 
cákot állítják oda mint felelős tényezőt.

Fábián személyes kérdésben szólal fel Ka­
raffiáth felszólalására kijelenti, hogy tudomása 
szerint az Országos Gazdasági Szövetkezet tár­
gyalt a csehekkel, a levente egyesületek 
ruhája részére szükséges posztó szállításé t i 
tőleg. Reméli, hogy felszólalása után ezek a 
tárgyalások meg fognak szakadni.

Hegyim gi Kiss Pál és Vázsonyi Vilmos 
mentelmi jogának megsértésére ügyében szólal­
tak fel. Hegymegi Kiss Pál szerint Vázsonyinak 
nincs szüksége védelemre és ilyet nem is szo­
kott kérni. Hedry Lőrinc: Nem kér, mert ide­
jében megszökik az országból. Dabasi Halász 
Móric: Szeret Svájcban tartózkodni. Hegymegi 
Kiss: Nem kér önöktől védelmet, mert ez épp 
olyan hamis volna mint a hamis frankok. A 
mentelmi bejelentést kiadják a mentelmibizott- 
ságnak.

Baross János a Viktoria malom szanálá 
sát teszi szóvá és kérdi a pénzügyminisztert 
igaz-e, hogy a kormány tízmillió aranykoronás 
hiteit nyújtott a csődbejutott vállalatnak.

Petrovácz Gyula ugyancsak a Viktoria 
malom bukása ügyében szólal fel. Bacher a 
magyar búzái angol pénzen Amerikában meg 
kontreminálta és az országos szégyen miatt kell 
most az államnak kisegíteni a vállalatot. Ami 
kor az ország válsággal küzd, kénytelen 133 
milliárdott inegreszkirozni egy zsidó vállalat 
alátámasztására azér\ hogy a külföldön meg 
támadott hitel becsületét megvédje. A nemzeti 
becsület szempontjából ezt a bűnös spekulációi 
veszedelmesebbnek tartja a frankhamisításnál. 
Erről azonban hallgat a liberális sajtó, legfel 
jebb védőcikkeket ir.

A nagy zajban amit ezen szavakat követi 
Esztergályos János azt kiáltja a szónok felé: 
Két párt van itt. a becsületesek és a gazembe 
rek pártja.

Petrovácz: Elfogadom ezt a megállapítást 
de azt mondom, hogy akkor ezen az oldalon 
állanak a becsületes emberek (és a kormányt 
támogató pártok felé mutatott).

Erre a kijelentésre óriási botrány tör ki 
úgy, hogy az elnök kénytelen az ülést felfüg­
geszteni Szünet után az elnök felszólítására 
Petrovácz Gyula kimagyarázza szavait, majd 
éles szóváltás támad Fábián Béla és Lendvat 
litván között, mire Landvai odakiabál a Fá­
bián körül csoportosuló képviselők felé: kímél­
jék meg Fábián füleit.

Fábián magából kikelve kiáltja Lendvai 
(elé: Mit mondott maga gyáva csirkefogó?

A nemzetgyűlés Fábiánt a mentelmi bi- 
zottág elé utasítja.

Vázsonyi Vilmos személyes kérdésben szó­
lal fel, mert Hedry Lőrinc egy közbeszólásá­
ban azt mondta, hogy ő elmenekült a forra­
dalom elől.

Zsirkay: Jól tette, bár vissza se jött volna. 
Vázsonyi kijelenti, hogy a forradalom elől 

nem menekült el,r pedig sokszor keresték a la­
kásán. (Hedry: És mégis Tisza Istvánt gyil­
kolták meg.

Ezután Fábián kér bocsánatot a háztól, 
amiért Lendvai ellen a parlamentben sértő ki­
fejezést használt. Lendvai kijelenti, hogy 6 azért 
féltette Fábián füleit, nehogy megrepedjen a 
dobhártyája.

Búd János a Viktória malom ügyében 
megtett interpellációkra adott válaszában ki­
fejti hogy a koncern hitelezői úgyszólván ki­
vétel nélkül külföldi hitelezők és így az ország 
érdeke azt kívánta, hogy a külföldi hitelezők 
esetleges veszteségeit megakadályozzák. A vál- 
lalat passzívái 680 milliárd koronát, az aktívák 
6W) milliárdot tesznek ki, de ebbe az összegbe 
a vállalat tulajdonát képező malmok nincsenek 
belekalkulálva. Ennek a vagyontételnek bele­
számításával a passzívák messze elmaradnak 
az aktívák mögött. A miniszter beszédét a 
nemzetgyűlés tudomásul vette és ezzel az alés 
este negyed hét órakor véget ért.

8 magyar burgonya központ nőit igazgatója Parisban terjesztstte a
hamis frankokat

Budapest, febr. 10 A francia megbízot­
tak teljesen befejezték a frankhamisitási ügy 
budapesti vonatkozásainak felderítését és en­
nek eredményéről még az éjszaka tolyainán 
jelentést küldtek Párisba.

Ma reggel még egy detektivfelügyelő ér­
kezeit Párisból Budapestre. Erre azért volt 
szükség, mert a most itt lévő francia detektí­
vek csütörtökön elutaznak a francia fővárosba. 
Üoulcet felügyelő kijelentette, hogy most Né­
metországban folytatja tovább a nyomozást, 
Schulze volt a frankhamisítás műszaki előadója, 
akinek a pénzgyártáshoz való szabadalma is 
volt. A pótnyomozás eddigi eredményeiből arra 
következtetnek, hogy a Jankovics naplójában 
közölt megállapítások fedik a tényeket. A pót­
nyomozás nagymértékben előrevitte az ügy tisz­
tázását. Schulze Arthur személyleirását is sike­
rült már megszerezni és nagymértékben tisz­
tázták az ő szerepét Is.

A rendőrségen bejelentés történt arról, 
hogy Windischgrätz egyik bizalmasa Miklós

Jenő a burgonya központ egykori Igazgatói* 
mint teljesen elszegényedett ember ment ki 
Párisba, ahol az utóbbi időben két bérházat 
és egy magánpalotát vásárolt. A bejelentéssel 
kapcsolatosan a párisi rendőrség vizsgálatot 
indított Miklós Jenő ellen. A nyomozás során 
kiderült, hogy Miklós Jenő vezetöszerepet ját­
szott a külföldre került hamis bankjegyek ter­
jesztésében. Ó volt az, aki a frankhamisítás 
anyagi részét vezette. Rövid párisi tartózkodása 
alatt palotákat vásárolt és pazarló életet élt 
Miklós Jenőt a párisi rendőrség letartóztatta.

Úgy a kormánypárt, mint az ellenzék kö­
rében erősen szorgalmazzák a parlamenti bi­
zottság tárgyalásainak befejezését. Éppen eb­
ből az okból közeledés is vehető észre a kor­
mánypárt és az ellenzék felfogása között Mind­
két részről azt szorgalmazzák, hogy a parla­
menti bizottság jelentését kompromisszum tor­
májában szerkesszék meg. Ez esetben szükség­
telenné válnék, hogy külön kisebbségi javaslat 
kerüljön a nemzetgyűlés elé.

■muyrtnrm^ 111 ' m m
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A saját férjét forgatta ki a vagyonából
- Ebből a pénzből azután Panaotovlcsné

26. sz. házat, ahováPanaotovics Nesztor noviszádi kereskedő 
1911-ben fiktiv szerződéssel eladta a 1 e- 

merini utón levő házát néhai Ivkovics Milán 
noviszádi kereskedőnek. Ez a ház garanciának 
szolgált volna Ivkovics Milánnak, aki viszont 
Panaotovics hitelezőivel szemben vállalta a ke 
zességet. A háború kitörése előtt Panaotovics 
kifizette összes tartozásait és amikor 1914-ben 
bevonult a Duna uccában levő vaskereskedé­
sét valamint a Temerini utón levő házát és 
raktárát felesége, Mirilov Jovanka őrizetére bízta.

Miután Ivkovics Milánt időközben telje­
sen kifizették, a fiktiv szerződés alapján lekö­
tött adásvételi ügylet megszűnt és a házat vissza 
kellett volna adnia Panaotovicsnak, aki azon- 
ban akkoriban orosz hadifogságban volt. A di­
lemmát Panaotovlcsné úgy oldotta meg, hogy 
saját nevére Íratta a házat amelyet 1916 ban 
Krsztics Vasza noviszádi lakosnak 30.000 ko- 
mnáérl adott el

megvette a Duna ucca — — .
1917. augusztus 1-én költözködött be és ahol 
vaskereskedést nyitott, 1918 május 2 án pedig 
a saját nevére váltotta ki a vaskereskedés ré­
szére szóló iparengedélyt.

Elképzelhető Panaotovics Nesztor meg­
lepetése, amikor 1921 ben visszatért az orosz 
hadifogságból és amikor látta, milyen „hűen 
kezelte felesége a reája bízott vagyont: házat 
vásárolt, a vaskereskedést a saját nevére íratta 
és a férjét egyszerűen kiforgatta a saját va­
gyonából. A szegény hadifogoly ezáltal koldufr- 
botra jutott, elszenvedett kára 1 millió 300.000 
dinárt tett ki. A károsult feljelentése alapján a 
novisadi ügyészség vádat emelt Panaotov'cs 
Nesztorné ellen sikkasztás büntette miatt. A 
vádlott a vádtanácshoz felebbezett, de a vád- 
tanács tegnapi ülésén visszautasította a vádirat 
ellen beadott kifogásokat, miáltal az jogerős.
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Tessék elhinni, hogy úgy van

Ha nincs úgy, akkor tévedtem.
Nem érteni ezeket az újságokat, mindig 

elterditve kűzlik Radios beszédeit. Hiszen min­
denki tisztában van azzal, hogy Radios soha­
sem beszél mást, mint amit mond és sohasem 
mond mást, mint amit beszél. Ha tegnap azt mon­
dotta, hogy a beogradi skupstinában sötétség 
van, akkor biztos, hogy ma azt fogja mondani 
hogy nem azért van sötétség, mert nem égnek 
a lámpák, hanem a lámpák azért nem égnek 
mert a sötétségben nem lehet világosság és ha 
a világosság sötétsége a villanylámpák miatt 
homályos sötétségbe borul, akkor nem a sötét 
ség miatt, hanem a villanylámpák miatt van a 
sötétség Az sem igaz, hogy Radios azt mon- 
dotta volna, hogy Makszimovicsol négy órán 
belül fel kell váltani s hogy Strussmayer ne.n 
volt jugoszláv, hanem igenis azt mondotta 
iogy Maksziinovies jugoszláv és hogy Sfross- 

niayert kell felváltani, mert ha Maksziinovies 
négy oruja nem is jár pontosan, Sliossmayer 
seltogysem lehetett jugoszláv, amikor Jugo­
szlávia nem is Jugoszlávia, hanem „Eszhaézia" 
és ainixor nem Strossmayernak, hanem Maxi- 
movívsnak ütött az utolsó órája. Nem igaz 
fiogy szidta a ladikálisokal, mint a pelyvát 
uiert a pelyvái nem lehet szidni és ha szidta is’ 
akkor sem a radikálisokat szidta a pelyva 
miatt, hanem a pelyvát a radikálisok miatt. Az

™ zi!KaZ'i h°8y Radics a „szporazum“ ellen 
beszélt volna, mert ha beszélt is volna, akkor 
sem beszélt volna, hanem osak beszélt volna
ízt mnnL ChZé t V°lna' Ha Hadks valamire 
azt mondja, hogy úgy van, akkor biztos hogy
ugy van, mert ha nincs is úgy vagy így §? 
mindeneseire így van, ha úgy van
min, , M?JS,úx*y van ezekkel az újságokkal,
vásároltak A 'S'Vt'r’ akik "J házat
vaMro tak. A házról az a monda járta l.uuv
flííílhh . i nak be"ne E*y alkalommal a 

e sö eme,e,re ment, a másik 
ped!g a földszinten maradt. Az idősebb leány 
megijedt az emeletről hallatszó zajtól és meri 
nem tudta, hogy ki járkál fent, felkiáltott :

— Ki az é
A fiatalabb leány, aki az emelet,m „,o, 

megijedi a felszólításra és Így válaszolt •
A~ KJ.az: akl azl mondja, hogy ki az v 
Az idősebb erre igy kiáltott fel:

Ki az, aki azt mondja, hovv ki i, 
amikor én mondom, hogy ki az?

A fiatalabb végül igy replikázott :
ki i, ,mii! aZ,a ki az' aki azt mondja, hogy 
ki az amikor én mondom, hogy ki az v ^
és mindiv ^ihh ,RadiCCS,al is Megijednek tőle

lSr.a„Z",„k„ííe:„1 *™™-yil
tv A

A „Krizantém1- előadása. Február 
én, vasárnap esle a NAK Sportklub színre 

hozza a „Krizantém" operettet. Miután ezen 
operett előadása három órát vesz igénybe, 
azért az előadás pont 8 órakoi kezdődik. 
Helyárak HO—50 dinár, 40 dinár. Jegyük Nagy- 
f-jeő kézlmunkaüzletében, Jevrejszka ulica 9. 
még kaphatók.

Ügyvédi vizsga. I )r. Vldákovich 
Rezső noviszádi ügyvédjelölt sikerrel tette le 
az ügyvédi vizsgát, a noviszádi ügyvéd vizs 
gáztató bizottság előtt.

~ A Novisadi Soko Fgj'esület folyó 
hó 20-án álarcos hálát rendez a Soko otthon 
összes termeiben (Iratidafil épület). Kezdete 
‘‘ff 9 őiakor. Csak meghívottaknak Jelmez 
nélküli vendégek esti ruhában. Reklamációk 
Jovan I olovics, Kralja Retra 29. intézendők 
Arak nem tagoknak Un. 25, , tagoknak Din 
-0. . Háromszemélyes családjegy Din. 50.

A rendezőség.
(x) 1 tizifa, koks, porosz szén leg­

jobb, legolcsóbb Vinkovits fatelepén, Ö.ménv-
257 2393 1 •30

I
l ehrua, lU-án esle fél Dórakor a Sloboda-szálló 

nagytermében rendezi ROSENBKRU tánv.nes 
ler utolsó nagy ÁLMRCOS BÁLIÁT (Bo 
ondok Esélye, Nagy katonazenekar! 

Belepő Ujj 20. - dinár. 3037-1-3

ladlovvüdl°i|Vker hangverse,,y Novisadon"
Jadlou kér Hermann, a viJághirü orosz up
énekes február 27-tki egyetlen hangversenye 
ránt óriási érdeklődés nyilvánul meg, amit ért-
SSt,»!:* 3 hogy ^Novisátlon
nal »ti áll*. n- l yen na»y tls magasszinvo- Ion álló művészeti esemény, mint Jadlowker
‘.A ürosz énekes hangversenye. Jegyek 
elővételben válthatók, a Bácsmegyei Napló íovi
5801) aUoía,VvHaiüha" (Wi]s0M tr* 7 • Felelőn 
;ntVVldékl '«egrendelések is intézen- 
dők továbbá Lipkovics dohánytőzsdéjében és 
d Rad Jegyirodában. (Jevrejska u. ti.)

- Elsőrendű tűzifák, porosz kőszén és 
I |^zkok?z l,ázhoz szállítva, Schwarz Teslvérekné 

Nov|sadUHalté!M|. Sz. 2757-j <j

I I
•eme^j^ye^'nsk^Jrunr Telefon 208. ' |

— A novisadi leánygimnázium hang­
versenye A novisadi állami leánygimnázium 
február 15 én este 9 órai kezdettel tánccal 
egybekötött hangversenyt rendez a Szloboda 
szálló nagytermében. Jegyek elővételben a 
Szlávia könyvkereskedésben kaphatók.

— Február 15-én megindul a repülő-
forgalom. Prágából jelentik, hogy a Franco- 
Rumain repülőtársaság jármai a Prága—Bécs— 
Budapest Beograd—Konstantinápoly, továbbá 
a Prága—Páris vonalon, iebtnár 15 én újból 
megindulnak.
Uraim! Jz,éses B?rsalino stt». finom tavaszi 

k a I a p j a i m gyönyörű választékban 
niegei kéziek : garantált legolcsóbb ár: FUCHS divat- 
aniiizlei Ne.vi Sad, a Alenrát-palotával szemben

A montenegrói rablóvezér meg­
szöktette bugát a fogházból. Markovics 
vukasin dr. montenegrói rablóvezér, aki meu- 
szökött a börtönből és most a Cetinje körüli 
hegyekben bujkál, most megszöktette növéiét 
Markovics Sztojanát a a eetinjei törvényszék 
fogházából. Az orvos rablóvezér rendkívül nép­
szerű a környékbeli lakósok közölt és meg­
vannak az összeköttetései a hatóságokkal is A 
nyomozás idáig nem tudja megállapítani, hogy 
-mlKu módon sikerült Markovics Vukasinnak 
nővérét megszöktetnie, de már idáig is vaió- 
sf'nd!!ek lffszik- hogy a szép asszony szöké- 
sét börtönőrök és törvényszéki tisztviselők se- 
gi et ek. Az ügyészség rendeletére már több 
letartóztatás történt.

BÚTOR RÉSZLETFIZETÉSRE
AilA*V' ßUTOR és FAARUGyARBAN Növi 

^ -S|l'nadi|sk;, ip, (a Hal-téren túl.)

Sls.wHs
m=í nem ?,l!„ í , Ie|a'"',k harmada

-iüss-rssüí
vallomásokat?'‘A^énzügylgazgmóság'^e™ de-

értelméhen ö -----IVUUV

évi közgyűlését

stabil «eptoPetSZ&a-, Lmtfik lükumobil és 
L’f-én LrAviz XtsaíamT^I [ebruár

vizsgázónak Becskereken kel|g ,'f",den. egyes 
[£ka ,kÖVek,k‘'zö okiratokat ÍT mígffii
vinTÍ' Cvsi, hi“ "■*
nilP0' Közgép mellet? volt’e/t ^ b ’zoníí xhÓ' 
a géplulajdonos állítja ki'és c■ x y'v,1nyt 
róság láttamozza közséK' cWM-

1926. Február 11. Csütörtök
Római katolikus: I.ourdesi Boldovas' 

1r0,esláns: Bertold. Görög keleti-
nyugszik n5Póraelnre8gel l Óra 12 perckor- 
fióríStn5 í Ö perckor- A hold kel
kor N»P ^cr, Dyu8Szik 15 óra 38 perc- 
kor Nemzeti Színház: l.ang Albert hí-
gidumüvesz hangversenye Apolló mozi-
Átférj becsületéért (Nita Naldi a főszerep.'

^ Petrovaraiiini katonai me ten- eologiai állomás jelentése). A S
v am,vei melegebb lesz, elég kíadós esők
4 i ,u,Szflt‘k erflsödnek (kősava és bóra)
orsz^riéi állalános- helyenként ködös Az 

g délnyugati részén csapadék A hő

Tt1 faz"t Ääir"™
Jóslat Novlsad részére: Erős keleti

szelek; nagyobbrészt derült idő.' 
seklet a fagypont körűi. Hómér

, , Visszavonták a Fejes l.ajos elleni
remlflreséíéS* ReCSkvrukrfil Jelentik: A becskereki 
a á >I ic ( """ annak idején jelentettük - 

január I ,kén a beogradi Uprava Gradatneg-
keresésére letartóztatta Fejes Lajost, az A li 
9: képviselőjét, aki a az Allgemeine Elektrizi- 
a s Gesellschaft beogradi központja feljelentett 
ogy az üzletfelektől a cég részére inkasszált

m t c ’ H’gyvenharo'nezcr dinárral nem szá- 
noll el. A letartóztatott kérte a rendőrséget 

hogy igazoló iratait magához vehesse a lakú-’
”■ Kh1re,mére ,dilu,á"* -«y delaklf“

A s ™8fdl# ; aho1 mellbelötte magil 

és kijelentette hogy az A f r gy,anUja ellen
m»** '»Ärs;
mki van k'aebb követelése. Időközben IVies

Február 11-én az Apollóban

Ä férj bBcsülßtßßpt
Nagyszabású társadalmi dráma 5 hatalmas 

felvonásban.
Főszerepben: NITTA NAI Dl

Rfivid hírek. Barcelona mellet fel 
•lkailak robbantani Primo .1» o, "ei,e[ rel diktátor vonatál a n, dc ‘^lvera spanyol 
mán ml,báni lei f. 3 v™".01, clllaUld2“
*• "toa súlyosan
nal, amely a nanu v/oih6 i S, egy Kyorsvo- 
hoffi alagmban dL w " h,e'erohant az ober- 
- Brüsszelben í felosHatok^íí ,c?oportjába- 
nak beszolgáltatása alknlmá Vredek zászlót- rendeztek. £ ? ha'ka!máva,1 nagy tüntetést 
kormánnyal"“ kiáltások *e Pouletlel, le a
hliyminiszlert c,ak ° cL™K0ltak- |Jo“l=l »>•>-
menteni a lömig d«h5 "d^« '"cg-
tap j.lmtése szerint u-f .' t Ky pánsi orosz 
nagykövete, aki jelenleg‘‘S-1SZ0VJvt ,lulldo,li 
súlyosan tnegbelevedett íh sban ,art(flzkodik, 
««=16, hogy iSn l?"3?013 a,""y'ra ag-
Lédéi er UuszHv*!,, P nár, vigrendelkezett.

uuszláv kegyelmi kérvénye ügyében a
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magyar kormányzó csak akkor hoz döntést, ha 
a kúria a legfelsőbb fokon megerősíti a Léde- 
rerné ellen hozott Ítéletet. — Egymilliónyolc- 
száznegyvenezer rádióengedélyt adtak ki eddig 
Angliában. — A bécsi Abend sajtóbotrányában 
a rendőri nyomozás véget ért. Az adatok sze­
rint Fuchs Arthur, az egyik Amundsen expe­
díció tagja szintén bele van keverve az ügybe. 
— Veszettség tört ki a kolozsvári személyvo­
nat egyik másodosztályú fülkéjében utazó em­
beren, aki a kolozsvári Pasteur intézetbe igye­
kezett gyógykezeltetése céljából. Nagynehezen 
ártalmatlanná tették. A kórházban meghalt. — 
Sztrájkba léptek az Elzász lotharingiai vasutasok.

ODEON FEBRUÁR 13-14-én

HARRY PIEL

A Nemzeti Színház műsora:
Csütörtök: Lang Albert hangversenye. 
Péntek délután: A Szakajtó és a ködmön. 

„ este: A vadóc (Szpászics Drága 
vendégfelléptével).

Szombat: Kostana (Szpászics Drága fel­
léptével.)

Vasárnap délután: Tánc a boldogságba.
este: A szakajtó és a ködmön.

Harry Piel az Odeon-ban
a „ZIGANO“ című filmattrakcióban

§ Vádelejtés a petrovoszelói jegyző 
ügyében, lskrulyev Tosa petrovaszelói községi 
jegyző a „Szloboda“ cimü novisadi lap 1922 
március 12 i számában megsértette Kovacsevics 
Jovan áilami tisztviselőt. Miután Iszkruljev idő­
közben elégtételt adott Kovacsevicsnak ez visz- 
szavonta a feljelentést, mire a vádtanács el­
rendelte a vád elejtését.

§ Börtönre Ítélt csaló kereskedelmi 
ügynök. Fischer Emil 37 éves novivrbaszi 
születésű novisadi lakós, kereskedelmi ügynö­
köt vonta tegnap felelőségre a noviszadi bün­
tető törvényszék Gomirac tanácsa Fischer 
Emilt 1924 májusában az adriai biztositó tár­
sulat szerződtette ügynökéül, 1300 dinár úti­
költséget is adtak neki, amit azonban elsik­
kasztott. Ugyan azon év júniusában, amikor a 
biztositó társulat leszámolásra szólította fel, ő 
jégbiztositási blanketátt adott át, amelyen nem 
létező személyek neve szerepelt, a társulat a 
jutalékot 2129 dinár összegben kifizette 1924- 
ben Kishegyesen 180 dinárt csalt ki Csernus 
Dánieltől, ugyanakkor és ugyanott Körmöd 
Istvántól, 400 dinárt csalt ki. A bíróság tegnap 
ez ért kétévi és hét nőnapi börtönre továbbá 2000 
dinár pénzbüntetésre átváltoztató további 10 
napi elzárásra Ítélte. Miután úgy az ügyész, 
mint az elitéit megnyugodott az ítéletben, az 
jogerőssé vált.

RÁDIÓ MŰSOR
február 11-én

(A városok mellett lévő szám a hullámhosszat jelenti)

TŐZSDE
A dinár árfolyamai

Bécs . . . 1246.25 Prága .... 59.55 
Budapest . . —.— ! Berlin .... —.—

Február
10

Zürich
zárlat

Beograd
zárlat

Zagreb
zárlat

Newyork
zárlat 1

Beograd 9.135 176- I
Zürich 1096.- 1097.50 1925.75
Newyorl 519.50 56.90 56 9.3 — I
London 25.2« 276.75 277.s/8 486.V8
Paris 19.45 211.— 211.- 366 50
Milano 20.98 229- 230 - 403 75
Prága 15.36 168.40 I68.7/b 296.25
Berlin -->-- 1354 — 1355 - 2381 !
Budapest 72.75 799,- —.-- 144/8 j
Brüsszel 23.63 --, --.-- 454.50
Bécs —.-- 801.— 801 50 14 25
Bukarest --.-- 24 50 — .-- 42 50
Amsterdam --.-- --.-- --.-- 1
Szófija —.-- 71-
Krisztián!» —.-- -- --.-- --.-- I
Szalonikl — .-- — _ -- -

Stockholm !

Chicago! terménytőzsde
1926 február 10, 19 óra

Búza
május 1926 . . 169.25
Julius . . . I50.7/r 
Szeptember. . 144. —

Tengeri
május 1926 . 81.V«
Julius . . . 84 25
Szeptember 85.'Vs

Irányzat: búza, tengeri gyenge (AVALA)

Novisadi terménytőzsde
1926 február 10. (Hivatalos jegyzése.'. > 

Búza
bácskai Usancen, duplikál kassza

kötés 295.—, 350 mm 
bácskai, garantált 77, 2 százalék d. k.

kötés 300.—, 100 mm 
szerémi Usancen duplikát kassza

kötés 292.50, 200 mm

Sresvr
Nagy botrány a WAC—SAND mér­

kőzésen. Mint ismeretes a SAND kedden a 
bécsi WAC csapatátlátta vendégül Szuboticán. 
A mérkőzést hatalmas közönség nézte végig, 
de a bécsiek játéka a suboticai futballközön- 
séget nem elégítette ki. Az osztrák profik 
kedvetlenül játszottak és a léleknélküli játék­
ban a világhírű Schlosser járt elő jó példával. 
Ha a SAND egy kissé megembereli magát, 
könnyen kétessé tehette volna a bécsiek győ­
zelmét A nagyobb igyekezet helyett a suba- 
ticaiak vad játékba kezdtek. A második félidő 
negyvenedig percében a bécsi Haftl a SAND 
kapuja előtt faultolja Beleszlint. A bíró elnézi 
a faultot, de Beretka önhatalmúlag megtorolja 
a sérelmet egy másik bécsi játékoson. Oly 
erővel rúg Presani felső combjába, hogy a 
szerencsétlen bécsi játékos eszméletlenül vitték 
ki a pályáról. A durva inzultus után a fel­
háborodott közönség berohant a pályára, ahol 
újabb botrány tőrt ki, mert Beleszlin arcul- 
ütötte az egyik detektívet.

Ma állítják össze a Szkopljci elleni 
válogatott csapatot. A vasárnap Szkopljei 
válogatott csapata ellen kiálló novisadi váloga­
tott csapattot a kertiiet ma esti ülésén állítják 
össze, A mérkőzés vezetésére Csajágit, vagy 
Szegedinszkii kérik fel.

Olvassa a OéSbácskát!
FIGYELEM! JÖN! FIGYELEM!

HARRY PIEL az ODEONban
SZOMBATON-VASÁRNAPON

BEOGRAD (1650) 13.30 órakor hírek.
BÉCS (530) 11 órakor zene, 17.50 órakor 

görög mesék, 18.10 órakor színházi hírek, 18.25 
órakor elektrotechnikai tanfolyam, 20.15 órakor 
szimfonikus hangverseny.

BUDAPEST (546) 9.30, 12.30 és 15 óra­
kor hirek, közgazdaság, 16.30 órakor 1. táncze­
ne, 2. Strauss bor, asszony és dal keringő, 3. 
Waldteufel: Siesta, keringő. Előadja a magyar 
kir. I. honvédgyalogezred zenekara, 18 órakor 
ifj. Gonda Béla iró előadása, 20.30 órakor a 
budapesti zongoratrió kamaraestje. Szereplők: 
dr. Kerntler Jenő zongora, Róth Miklós hegedű, 
Róth György gordonka. 1. Beethoven: C-moll 
trió op 2. Grazioli: Csellószonáta. 3. Brahms: 
C-dur trió op. 21.22 órakor tánczene.

BERLIN (505 és 576) 16.30 órakor ve­
gyes ének és zeneszámok, 18.45 órakor Gas 
als Kraftträger előadás, 19 15 órakor bevezetés 
Die Jahreszeiten oratóriumhoz, 19.55 órakor 
előadás, 20.30 órakor Die Katastrophe rádióre­
gény, 21.10 órakor hangverseny.

MÜNCHEN (493) 16.30 órakor zene, 20 
órakor gitár és mandolin hangverseny, 21.10 
órakor uie Chore vígjáték, 22.50 órakor hang­
verseny.

RÓMA (425) 14.15 és 1710 órakor házi 
zenekar, 17.20 és 22.50 órakor Stefani ügynök­
ség hírei, 17.30 órakor mesék, 18 órakor jazz- 
band, 20 40 órakor hangverseny.

LONDON (3651 DAVENTRY (1600) 21 
órakor hangverseny, jazz-band, 21.45 órakor 
klasszikus zene. 22.20 órakor hangverseny, 
tánczene.

STUTTGART (446) 16 órakor hirek, 16.15 
órakor előadás asszonyoknak, 30 órakor hang­
verseny, 16 30 órakor házi színpad, 19 órakor 
előadás’ Kóreáról, 19.30 órakor előadás spanyol 
bikaviadalokról, 20 órakor útleírások 21 órakor 
dalest

Tengeri ‘
bácskai Kelebia paritás kötés 120.—, 750 mm 

Búzaliszt
bácskai nullás "g. d. k. kötés 480.—, 100 mm 
bácskai 2. sz. kenyér duplikát kassza

kötés 425.—, 300 mm 
bácskai 6. sz. kenyér duplikát kassza

kötés 275—, 100 mm 
Irányzat: változatlan

Éhgyomorra fél pohár
Schmidihauer-féle

Igmánti
keserüvlz

jó étvágyat, kellemes közér­
zést és munkakedvet biztosit.

H
KI

Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó- „DÉLBÁCSKA“ lapkiadóvállalat

Irodai alkalmazott
német és szerb nyelvismerettel, könyveléshez fel­
vétetik. Ajánlatok az eddigi működés és fizetési 
feltételek megjelölésével Schmolka hirdetőjébe Novi- 
sad, Futoski put 2. küldendők „155. sz.“ alatt.

3003-1 - 3 

Garantált tiszta fehér

kősó
és finoman őrölt kősó, vagononként és 
kis tételekben azonnali szállításra kapható

Gausz János, Novisad
Futolkl put 66. Telefon Intel-urban 534.

PRINCE
Nagy Szenzációja lesz*az WOLlŐ-rtak péntekíöl-wasárnapig:

d HARLEKIN a „Königsmark“ 
testvérfilmje! •»

\m
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KIADÓ
2 szoba, konyha, éléskamra Lakás azonnal 

beköltözhető.
C'm •* Deák (Árpád) ucca 21.

ÜZLETÁTHELYEZÉS!
Tisztelettel értesítem igen tisztelt vevőimet, hogy élcmiszer üzletemet a Vasember- 

palotából egyelőre
Trandafil-épület (volt Buza-tér) 22. szám alá 

(Glasser-féle füszerüzlet) hegyeztem át.
Kitűnő minőségű tejtermékek és csemege áruk legolcsóbb napi áron kaphatók. 
Kérem nagyérdemű vevőimet, hogy bizalmukkal a jövőben is megtisztelni szíveskedjenek.

Tisztelettel Szabó Margit.

PALMA
] Az elszakíthatatlan PALMA kauesuk sarok és 

talp elsőrendű nyersanyagból készül, védi a 
cipót, háromszor tartósabb a bőrnél és kelle­

mesen ruganyossá teszi a járást.
Nem fényO?.és! Közs/ükséglet!

SUM naptár
Február 12, péntek

RADIKÁLIS MULATSÁG a stobodábnn

Február 13, szombat 
A KERESKEDELMI IFJÚSÁG mulat­

sága u Sloboda nagytermében.

Február 13, szombat 
Tombolával egybekötött TÁNCMULAT­

SÁG a kamen iéai RIPARIA-vendéglőben.

bebruár 14-én, vasárnap 
NAK Sportklub „KRIZANTÉM‘ 3 tcl- 

vonásos operett a Slobodában:

Február 14, vasárnap
Ál;A Rf 0 s U YÉRMÉK-/ELMEZBÁL 

Somnot ban. Sloboda-szaltó napytermében dél­
után tél 3 órakor.

Február 15, hétfőn este 
KA TH. OL VASÓ es GAZDAKÖR Epres­

utca 18 sz. saját helyiségében (Batyu-bál).

Február 15, hét/ő
kötött*hLtA!K YGIMNAZIUM tánccal egybe- 
Ái° 9 S”" “ Szloboddban. KÖdelc

Február 16, kedd
... fenhet g-f éle ÁLARCOS- HÁL n Slobo- 

daban. (Bolondok estélye).

rrsiácvDi, Februdr 17' szerda
ZL:\tSZbAL a Centről-szállodában.

Február 20, szombat

Nyilt-tér*)
■■■■■■

Nyilatkozat
Férjem, Sein Szvetozárért semmiféle anyagi 

felelősséget nem vállalok, sem adósságait nem 
fizetem ki.

Novisad, 1926. február 10
------------- Sein Szvetozárné
a szerkesztőség3" kftllöUekír' nem vá"al felelősséget

APRÓ HIRDETÉSEK
EGY SZOBA-KONYHA 

bútorozott lakást keresek 
február 15-re, vagy üresei 
március l-rc. Cím a ki­
adóban (Wagner-palota.)

1-0
KIADÓ TÖBB HELYI­

SÉG műhelynek vagy rak­
tárnak Futaki 70.

2952-1 2

TANONCOT négy kö­
zépiskolai végzettséggel 
német és szerb nyelvis­
merettel műszaki üzle­
tünkbe felveszünk Stolz 
Henrik Fiai Novisad, Te- 
merini ut 3.

3004 - 3x

SZABÓ-ASZTAL eladó, 
Zeljezniéka u. 75.

3021 — 1 -3

EGY SZEGÉNY ÖZ­
VEGY asszony elvesztette 
a temetőn keresztülmenti 
a Vasár-uccáig kézitáská­
ját 4730 dinar készpénz­
zel Kéri a jószivü meg­
találót, hogy’ illő jutalom 
mellett a rendőrségnél le­
adni szíveskedjék. 

3035—1—2
EGY HÁZ ELADÓ a vá­

ros közepén, 7(5 méter 
hosszú fronttal. A házban 
fűszer üzlet is van, trafik­
kal és italméréssel. Ven­
déglő is lehetne, mert na­
gyon forgalmas helyen 
van. Az üzlet és a hozzá­
tartozó lakás azonnal át­
adható. Ára 240.000 Din. 
Előnyös fizetési feltételek 
mellett. Felvilágosítások,a 
kiadóhivatalban.

3044—1 4

Figyelem!
Ma már egy szegényebb osztályú ember 

is megengedheti magának, hogy finom szö­
vetből elsőrendű szabónál készítse öltönyeit, 
mert az ára nem 3000 dinár, mint azelőtt 
voll, hanem csak

1460 din.
Ebben az árban rendeléseket elfogad-

Nóta György
szabó, Novisad. Rom. kath. hitközségi palota. 

Nagy választék finom szövetekben 
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we

I MEGHÍVÓ I
1 A KATH. OLVASÓ és GAZDAKÖR ■

folyó hó 15-én, hétfőn este

BATYU BÁL-t
rendez, melyre ezúton hívja meg tagjait ^

Egy egészséges 13—14 éves leányt

gyermek mellé
azonnalra keresek. — Cím: Hillen- 
darska (Lovag) u. 9. 3046-1

I

Keveset használt

fiiszer üzlet berendezés
eladó. Cim a kiadóhivatalban.
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és azok vendegeit a rendezőség. Belépő 

dij személyenkint 10.— dinár. Inasokat
Fodai gyakorlattal rendelkező

fiatal tisztviselőt (nőíj
február 15. belépésre keresünk. Gépírás­
ban jáitasak előnyben. Cim a kiadóban.

Felhívás.
Felhivatnak mindazon 1906-ban és 1908- 

ban született ifjak, felekezeti és nemzetiségi 
különbségre való tekintet nélkül, akik Novisad 
város területén laknak, de nem idevaló szüle­
tésűek, hogy azonnal, de legkésőbben ez év 
február 15-ig személyesen jelentkezzenek d vá- 
rosi katonai ügyosztályban (városháza II eme­
let 33. számú szoba), hogy ott az újonc név­
jegyzékben szükséges ada'okat bemondják,

Amelyik fenti évfolyambeli ifjú nem jelent­
kezik addig a napig, azt úgy tekintik, mintha 
csapattestétől megszökött volna és az ellen a 
hadsereg szervezéséről szóló törvény 45 sza­
kasza alapján fognak eljárni.

Ugyanakkor felhívják a szülőket, gond­
nokaikat, rokonaikat, lakás és munkaadóikat 
hogy minden ilyen ifjút, bárhol is született’ 
személyesen jelentsék be a varos katonai ügy- 
osz ályban a kijelölt napig, különben ők is vi­
selik a bejelentés elmulasztásának törvényes 
következményeit. y

Novisad város tanácsa 1926. február 3-án.
Jovan Lakié 

a polgármester helyett.

I magas fizetéssel felveszünk

I GELB gillaoffelszerellsi «állatai,
Novisad, Kr. Petra u. 6. 3052

Értesítem a n. é. tanítványaimat, a haladókat 
'-pugy, mint a kezdődet, hogy az

utolsó álarcos bálomat
e hó 13-án, szombaton tartom meg.

Számos látogatást kér: Kaöanski, tánctanár.

fSÍT" yít s ft E rE s ItEdo segéd
Futoski put 2. küldendők.

Egy szép különbejáratu szoba
a város központjában február 15-re kiadó. 

Bővebbet: Futoski mit 50. j_32945
• *B5S

Fa, hőszén, f aszén.mütrágya, rézgá 1 íc
!Äa(ker^ mindcn községben helyi ügy­
nököket, továbbá egy tisztességes utazót. Cim:

Lederer Leó bankház, Sombor
2983—3*

Nyoui.ioit f-ük.-u « í6uyvii)rumla|aban Novisad, Zcl|ezriökT

Novisad központjában a legforgalmasabb nccában

NAGYÜZLETHELYISÉG
KIADÓ

A helyiség 19 méter hosszú és 6 25 méter szé

milyen áruüzletnek. A helyiséghez pince Padlás 
a házhfsnyeladó'khClrSeR^tartoz* S^ntaga
kisphh r., ,JÓ- amc,y esetben a vevő még egv 
lyisÍeMs nvnr K két|kiraka,tal rendelkező he- 
aY tulajdonoshoz K°m° Y erdeklodok irdaljanak

duSans.monaSevicnovisad
2992-3* Paéiéeva ulica 23.

(Petőfi) ul. 30. Telefon: 48b.


